
9 êëàññ ×èñëîâîé ðàçíîáîé 16 ôåâðàëÿ 2017

1. Ðåøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå x2 + y2 = 2(x+ y) + xy.

2. Èçâåñòíî, ÷òî ïÿòèçíà÷íîå ÷èñëî abcde äåëèòñÿ íà 41. Äîêàæèòå,
÷òî, åñëè öèôðû ÷èñëà abcde öèêëè÷åñêè ïåðåñòàâèòü, òî ïîëó÷èâøå-
åñÿ ÷èñëî òîæå äåëèòñÿ íà 41. (Òî åñòü íàäî äîêàçàòü, ÷òî ÷èñëà bcdea,
cdeab, deabc, eabcd äåëÿòñÿ íà 41.)

3. Àëåêñåé Âàäèìîâè÷ âûáèðàåò íàòóðàëüíîå ÷èñëî n, âû÷èñëÿåò
÷èñëà a = n2 + 5 è b = (n + 1)2 + 5, à çàòåì íàõîäèò èõ íàèáîëüøèé
îáùèé äåëèòåëü. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî îí ìîæåò ïîëó÷èòü?

4. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò òðîåê ÷èñåë x, y, z òàêèõ, ÷òî x + y + z è
x2 + y2 + z2 äåëèòñÿ íà 61?

5. Âñå ÷èñëà p, p + 2, p + 2n, p + 2n + 2 � ïðîñòûå. Ïðè êàêèõ íàòó-
ðàëüíûõ n ýòî âîçìîæíî?

6. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y > 1 òàêîâû, ÷òî x2 + y2 − 1 äåëèòñÿ íà
x+ y − 1. Äîêàæèòå, ÷òî x+ y − 1 íå ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì.

7. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî òðîåê ïîñëåäîâàòåëü-
íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå äåëÿùèõñÿ íà êâàäðàòû ïðîñòûõ ÷èñåë.

8. Ïóñòü p � ïðîñòîå ÷èñëî, a è n � íàòóðàëüíûå ÷èñëà òàêèå, ÷òî
pa−1
p−1

= 2n. Êàêèì ìîæåò áûòü êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé
÷èñëà na?
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